



Газета издается
с 1 марта
1969 г.

Вторник,
5 августа
1997 г.

№61 (2883)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Лисаковская ЖОЗЬ

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге

Культура

Так принцесс выбирали

В день празднования Дня металлурга в большом зале ДК "Союз" проходило шоу-представление "Принцесса детства". Жюри и зрителям предстояло выбрать из шести юных прелестных участниц Альфин Сабирьяновой, Ирины Цветковой, Дарьи Колесниченко, Насти Козловой, Дарьи Черновой и Кристины Козубенко самую очаровательную. Но этого практически невозможно было сделать. Все девочки (хотя им только исполнилось по 6-7 лет) были настолько музыкальны, обаятельны, непосредственны, что каждый из сидящих в зале смог выбрать для себя свою принцессу.

Выход участниц сменился заю-

Экімшілік кеңестегі мәжілістен

Тәртіп пен тазалық

Қала күні қарсаңында - бұл ең өзекті мәселе. Әрі облыс бойынша қалалар арасындағы бәсекелестікте бірінші орынды иеленуді көздеп отырмыз. Ал А. Раудың сөзіне қарағанда өлі де реңсіздік көп. Базарлар тәртіпке келтірілсе де көптеген жұмыстардан соң орынды тазалап кетуге үйренуге тура келуде. Маңызды да қажетті бұл іске-баршамыз бірлесе араласуымыз керек.

Коммунальды шаруашылық

А. Раудың Үкімімен тұрғындардан және кәсіпорындардан қарыздарды қайтарумен шұғылданатын төтенше комиссия құрылды.

Бельгия фирмасынан қалаға жедел хат жетті, онда республика бойынша газбен қамтамасыз ету тек қана ал-

дын ала төлем ақы бойынша жүргізілмек, ақысы төленсе-алып, төленбесе газ босатылмайтындығы айтылған.

"Әйтеуір бір төленер" деп соза беретін уақыт енді жоқ.

Экономика

Шілде айын "Лисаков кен байыту комбинаты" мен "Лисаков кенқұрлыс тресі" акционерлік қоғамдары табысты аяқтады.

Күнделікті қарбаластар

Осы аптада Әкімшілік кеңестің кезекті мәжілісін өткізу ұйғарылып отыр.

Әкімшілік кеңес төрағасының Құрметті азаматтарды дәстүрлі қабылдауы өткізіледі.

9-10 тамыз Қала күніне арналған бағдарламаларды ұйымдастыру жұмыстары жүргізілуде.

С оперативного совещания в городской администрации

Наведем порядок, чистоту

Накануне Дня города - это бо-

Город получил телеграмму от бельгийской фирмы, отвечающей теперь за снабжение газом в рес-

Хочешь иномарку - поезжай

На территории Лисаковской СЭЗ существует льготный таможенный режим. К примеру, таможенное оформление легковых автомобилей для личного пользования, ввозимых из-за рубежа, обходится значительно дешевле, чем, скажем, в Костанай. До недавнего времени можно было не только пригнать "иномарку" для себя, но, растаможив по мизерной цене, продать ее жителю Лисаковска. Теперь, согласно ст. 74 Указа Президента РК "О таможенном деле", подобные действия запрещены. Хочешь "иномарку" - поезжай за ней сам. Так будет дешевле.



Заботы каждого дня

Проблемы - решать

Состоялось очередное совещание, на котором говорилось о подготовке города к отопительному сезону. Основной вопрос сейчас - строительство новой нитки водовода. Оно прекращено из-за отсутствия резиновых соединительных колец. Несколько месяцев руководство ГОКа обещает их предоставить, но дальше обещаний дело пока не пошло. Выручилось лишь то, что президент АО "Лисаковскрудстрой" Н. Джумабеков сумел сам найти небольшую партию колец, но теперь запас их исчерпан. В настоящее время генеральный директор Лисаковского ГОКа В. Найденков находится в Алматы - возможно, и вопрос с кольцами

гательным испанским танцем, мини-представление "На африканском берегу" - песней, парад цветов - тонким танго, блиц-интервью - загадочным восточным танцем, конкурс загадок - искрометным рок-н-ролом. В общем, шоу удалось.

Организатор праздника Н. А. Чернова - зав. детским сектором ДК "Союз", хореографы - Н. П. Халецкая, Е. А. Великая, муз. руководитель д/с "Улыбка" О. А. Курочкина приложили все усилия, чтобы праздник был ярким, запоминающимся. Они помогли детям пове-

дее чем актуально. Тем более, что поставлена задача - занять первое место среди городов области. По словам А. Рау, пока мы выглядим в этом плане бледновато. Хотя и с рынками вроде бы наводни порядок (за что была вынесена благодарность милиции), и постепенно учимся убирать за собой при проведении тех или иных работ. За дело это - важное и нужное - надо браться всем миром.

Коммунальное хозяйство

Распоряжением А. Рау создана чрезвычайная комиссия по взаимному долгам с населения и предприятий.

публики: когда заплатите, тогда его и получите. Время размышлений - платить - не платить - закончилось.

Экономика

Успешно завершили июль АО "Лисаковский ГОК" и АО "Лисаковскрудстрой".

Дела предстоящие

На неделе намечено провести очередное заседание Адмсовета, состоится традиционный прием председателем Адмсовета почетных граждан. И - 9 и 10 августа - мероприятия, посвященные Дню города.

В нашем городе

Готовы ли школы?

С 18 по 22 августа будет проводиться проверка готовности школ, ДДУ и внешкольных учебных заведений к новому учебному сезону. Но уже сегодня можно сказать, что летом проведена большая работа, и ученики, как это и было всегда, первого сентября войдут в чистые и светлые классы. Текущий ремонт сделан в пяти детских дошкольных учреждениях, в двух внешкольных учебных заведениях, в десяти школах. Правда, во второй и Красногорской он пока в стадии завершения. Рабочие белили и красили, ремонтировали крышу. В школе №2 художники даже оформили второй этаж. Конечно, не обошлось без помощи родителей, но львиную долю расходов взяла на себя городская администрация. Всего на эти цели из бюджета было выделено 3 млн. тенге.

ФОМС: ситуация следующая

За I полугодие 1997 года в городской филиал ФОМСа поступило 68 млн. 511,7 тыс. тенге, из них 17 млн. 580,7 тыс. - от работодателей. Сумма отчислений в филиал ФОМСа из городского бюджета за этот период составила 50 млн. 107,8 тыс. тенге.

823,15 тыс. тенге поступило от самостоятельно застрахованных граждан.

Из 207 зарегистрированных работодателей порядка 40 процентов в числе должников ФОМСа. Сумма долга их в общей сложности с начала года составила 7,5 млн. тенге.

Лисаковские работодатели за I полугодие выполнили план по отчислению в городской филиал ФОМСа на 70 процентов. В области - это второй по величине, из числа 23 филиалов, показатель. В среднем же по области за I квартал в ФОМС работодателями перечислено 40 процентов от запланированных средств.

Из поступивших в I полугодии в филиал ФОМСа денег, 63 млн. 158 тыс. тенге пошло на нужды здравоохранения города.

Е. ДЖАЛИМОВ,
директор городского филиала ФОМСа.

будет наконец решен.

Возникли проблемы со строительством теплотрассы возле "Гаранта". Дело в том, что в этом районе - активные подземные воды, и, чтобы избежать коррозии металла, следует провести перепланировку трассы.

Не раз жители дома №18 4 мкр. жаловались на холод в квартирах. Сейчас идет строительство новой теплотрассы, вопрос с повестки дня должен быть снят.

На совещании прозвучали слова о том, что работники "Торкомунэнерго" несколько месяцев не получают зарплату. На это председатель Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау ответил: сбор долгов с населения (а он составляет 30 млн. тенге) поручен теперь производственно-хозяйственному объединению, так что все в его руках. Смогут вытребовать деньги - значит, сумеют и зарплату платить вовремя.

Готовимся ко Дню города

В АО "Молочник" идет подготовка к выпуску фруктового йогурта. Будет он двух видов: персиковый и ананасовый. В настоящее время закуплены все необходимые компоненты для его производства, ведется оформление соответствующей документации, которой сопровождается выпуск любой новой продукции. Первую партию ее планируется произвести ко Дню города.

Будет увеличено к празднику и производство мороженого.

Не в стороне от праздничных событий, приуроченных ко Дню города, решила остаться и доблестная пожарная служба города.

Десятого в 10 часов все желающие получают возможность посетить городские соревнования по пожарно-прикладному спорту, которые пройдут в спортивном городке пожарной части. Кроме того, будет организован показ пожарной техники, и любой из зрителей при желании сможет даже побывать в роли пожарного. И, если это кому-то покажется неинтересным, еще одно - между этапами соревнований пройдут показательные выступления группы ритмической гимнастики.

Не прозевайте - такое можно увидеть не часто!

рить в свои силы, преодолеть скованность, почувствовать себя уверенно на огромной сцене в переполненном зале. Директор ДК "Союз" Л. Н. Чернова, профком ГОКа и лично зам. председателя профкома ГОКа Т. В. Попова позаботились о том, чтобы каждая из участниц шоу-программы получила подарок.

Детский праздник на сцене - это новая встреча с прекрасным, встреча, которая надолго останется в памяти детей.

Группа родителей.

ЗАКРЫТОЕ
АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО



**БАНК
"ТУРАНАЛЕМ"**

*Новые времена,
новые деньги!*

**ПЛАСТИКОВАЯ
КАРТЧКА**

Mem Card -

ЭТО:

Ваш семейный кошелок. Каждый член Вашей семьи может иметь свою карточку и пользоваться при этом одним счетом.

Обеспечение полной конфиденциальности и строгой защиты вклада. Ваши деньги останутся в сохранности даже в случае утери карточки.

Избавление от необходимости носить с собой наличные деньги.

Приумножение средств на Вашем счете путем ежемесячного начисления процентов.

Повышение Вашего престижа.

Контактные телефоны: 2-36-53, 2-03-58.

Распоряжение

председателя

Административного совета
Лисаковской специальной
экономической зоны

№711-р

от 24 июля 1997 г.

Для нормального обеспечения жизнедеятельности города в отопительный сезон 1997-1998 гг., содержания и эксплуатации жилого фонда и урегулирования расчетов за жилищно-коммунальные услуги:

1. Передать с баланса ГКП "Лисаковскикоммунсервис" на баланс ГКП ПХО "Лисаковскоэнерго" кабельные сети 0,4 кВЛ, оборудование 0,4 кВЛ трансформаторных подстанций, сети уличного освещения. По сетям предоставить исполнительную документацию.

2. Передать с баланса АО "Уралдомремонт", ДСП-5 АО "Костанайдорстрой", АО "АТП", АО "Автобусный парк", АТП АО "Костанайстройтранс" на баланс ГКП ПХО "Лисаковскоэнерго" кабельные сети 0,4 кВЛ с исполнительной документацией по коммунальной зоне.

3. Оперативное обслуживание до электросчетчиков квартиросемейщиков возложить на ГКП ПХО "Лисаковскоэнерго".

4. Возмещение затрат на уличное освещение производить по показаниям счетчиков за счет средств бюджета, предусмотренных на благоустройство, согласно договору.

5. ГКП ПХО "Лисаковскоэнерго" в срок до 1.09.1997 г. заключить индивидуальные договора с квартиросемейщиками на отпуск и потребление тепло- и электроэнергии, горячей и холодной воды, на отпуск сточных вод.

6. Комитету по экономике (Фадеев З. Е.), отделу строительства и коммунального хозяйства (Кунц Н. Н.), ГКП ПХО "Лисаковскоэнерго" (Зорка Н. Н.), ГКП "Лисаковскикоммунсервис" (Волошин В. Б.), председателю КСК в срок до 25.07.1997 г. реструктурировать долги по коммунальным услугам.

7. Сбор средств за потребление электроэнергии, тепла, горячей и холодной воды возложить с 1.08.1997 г. на ГКП ПХО "Лисаковскоэнерго".

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ в город приезжал член республиканского сената Бексултан Туткушев, бывший заместитель главврача областной больницы.

При встрече с депутатами городского масляката, председателем Адмсовета ЛСЭЗ, его заместителями он подробно рассказал о работе парламентариев над созданием законодательной базы нашего государства.

Сейчас у всех на слуху принятый недавно новый закон о пенсионном обеспечении. Парламентарии, правительство, подняв возрастную планку выхода на пенсию, пошли на этот шаг, исходя из реальной обстановки, сложившейся в стране.

Ежемесячно для выплаты пенсий требуется 9,5 миллиарда тенге. Сумма для Казахстана - огромная. И собрать ее непросто. Многие предприятия простаивают, работают наполовину или на четверть своих мощностей. А потому и образовались у них миллионные долги в пенсионный фонд. Президенту пришлось лично заниматься этой проблемой и с грехом пополам положение начало выправляться. Но до идеала еще далеко.

Б. Туткушев откровенно сказал, что он лично голосовал за новый закон, хотя в первый раз был против. И объяснил, почему он изменил свою точку зрения.

Тем, кому сейчас 30-50 лет, у кого еще есть силы и энергия, все же проще прокормить себя и близких, чем уже состоявшимся пенсионерам. Им, кроме пенсий, жить практически не на что. Они уже отдали все, что могли, обществу - свой труд, свое здоровье. И теперь уже мы, работающие, должны и обязаны хотя бы минимально, но обеспечить их достойную старость, исходя из категорий преемственности поколений.

Пенсионный фонд до нового закона был внебюджетным. Теперь положение кардинально изменилось, он включен в республиканский бюджет. И его исполнение обязательно для всех. Не случайно контроль за сбором пенсион-

ных отчислений возложен на налоговые органы.

- И надо ясно понимать, - подчеркнул сенатор, - что принимаемые ныне законы все же не без недостатков, носят скорее краткосрочный, чем долгосрочный характер. Со временем, исходя из реалий, они будут дополняться, изменяться. Жить в правовом вакууме, в котором оказалась в те-

шелках, рабочие не видят месяцами зарплату, а руководителю все нипочем.

Как-то был в одном бывшем совхозе. Так его директор откровенно ответил на мой вопрос: "В прошлом году, мол, продали "Кировец" и нам с главбухом пока хватает. У нас в хозяйстве осталось еще четыре "Кировца".

... Бексултан Туткушев поделил-

Отчитывается сенатор

ние нескольких лет республика, невозможно. Этим, пожалуй, и можно объяснить успешность принятия определенных законодательных актов.

Принципы социальной справедливости будут восстановлены. А то порой доходит до абсурда.

- Мне довелось встречаться, - рассказал Б. Туткушев, - с бывшим председателем Совмина Казахстана. Так он получает пенсию в 10 тысяч тенге. В то же время знаю бывшего прокурора города, у которого пенсия - 30 тысяч. И подобных фактов хоть отбавляй. Человек, проработавший всю жизнь в шахте, получает пенсию меньше, чем бывший офицер МВД...

В новом Уголовном кодексе страна тоже нуждалась. У нас, например, могли "засадить" за украденные три мешка зерна, и в то же время на свободе разгуливали те, кто воровал миллионы. Какой-нибудь предприимчивый делец, взяв тот же кредит, "прокрутив" его, получал огромные барыши и плевать хотел на законодательство. Сейчас же уголовное наказание или штраф от 250 до 500 тысяч тенге предусмотрен даже за нецелевое использование кредита, не говоря уже об его возврате, тут меры еще жестче, вплоть до лишения свободы.

- В полной мере, - продолжал сенатор, - надо использовать принятый закон о банкротстве. Предприятие простаивает, в долгах как в

своими мыслями и о распределении бюджетных средств по регионам.

Есть такие области, говорил он, которые годами "сидят" на шее государства. К примеру, Кызылорда. Соберут там налогов на несколько сот миллионов, а в столице требуют миллиард. И ведь дают, что странно. Аким области - пробивной, знает все ходы и выходы в правительственных учреждениях,

президентских структурах.

Или взять проблему Арала. Море пересыхает, кругом пески, люди бедствуют. Государственные мужи головы ломают, где взять средства, как привлечь инвесторов к решению вопросов Арала, выдвигают проекты, один другого фантастичнее. А все потому, что население наотрез отказывается от переселения в те же северные области, - мол, тут могилы наших предков.

Такое вот откровенное иждивенчество со стороны очень многих казахстанцев стало для молодого государства "пудовыми камнями на ногах".

- И приятно сознавать, - подчеркнул сенатор, - что лисаковцы, несмотря на все трудности, идут своим, неординарным путем...

В заключение встречи Альберт Рау поблагодарил Бексултана Туткушева за откровенную беседу, за помощь, которую оказывают парламентарии - костанайцы в решении различных вопросов, имеющих значение для ЛСЭЗ.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.



Сахарный завод? Почему бы и нет?

8. Передать с баланса ГКП "Лисаковскокоммунэнерго" на баланс ГКП ПХО "Лисаковскокоммунэнерго" компьютер и программное обеспечение для начисления коммунальных услуг.

9. Текущие и капитальные ремонты внутридомового электрооборудования, сетей холодного и горячего водоснабжения, канализации производить за счет средств КСК.

10. Председателям КСК в срок до 15.08.1997 г. представить для согласования в Административный совет ЛСЗЗ расчеты на содержание внутридомового обслуживания вышеперечисленных сетей.

11. Председателям КСК активизировать разъяснительную работу с жителями по установке общедомовых и индивидуальных приборов учета коммунальных услуг.

12. Председателям КСК обеспечить в дальнейшем сохранность общедомовых приборов учета коммунальных услуг.

13. Показания общедомовых приборов учета коммунальных услуг производить комиссионно представителями ГКП ПХО "Лисаковскокоммунэнерго" и КСК.

14. Контроль за исполнением данного распоряжения оставляю за собой.

**Председатель
Адмсовета ЛСЗЗ**

А. ПАУ.

О новом проекте АОЗТ "Арай" рассказывает совладелец **В. Зайцев**.

- При выборе того, каким будет новое производство, мы всегда руководствуемся следующими принципами: продукция должна быть часто потребляемой, т. е. нужной людям повседневно. Ее должно быть или недостаточно на рынке, или она есть, но более низкого качества, чем та, которую мы будем выпускать. Такой подход заведомо обеспечивает успех будущему производству.

В настоящее время мы начали проработку своего нового проекта по строительству сахарного завода. В Казахстане существует всего два-четыре таких предприятия, причем, технология и оборудование на них уже старые.

Обеспечить потребность населения в сахаре они не могут. Это ненормально с точки зрения экономики, когда в сезон ягод цены на сахар возрастают на 100 процентов. Чтобы определить конъюнктуру рынка, мы обратились в ин-

ститут, занимающийся подобными исследованиями. Сделанный анализ свидетельствует о том, что в ближайшие пять лет спрос, а следовательно, и цены на этот продукт будут расти, но, естественно, что не такими скачкообразными темпами.

Для того, чтобы ознакомиться с действующим производством, мы посетили ряд сахарных заводов на Украине. Перед нами стала задача не только определить, какой мощности должно быть наше предприятие, но и то, из чего более целесообразно производить сахар. Есть сахарная свекла в нашей области,

работаем и по тростниковому сахару-сырцу.

Его основными поставщиками являются Куба, Бразилия.

Что касается первой страны, то мы получили сведения о том, что весь урожай ее закуплен на три года вперед Германией, Японией и Россией. В отношении Бразилии есть неплохие перспективы, но лучше их изучить на месте. В ближайшее время мы наметаем поездку в эту страну. Направит "Арай" своих специалистов и на биржи, чтобы определить уровень цен на мировом

рынке. Прорабатывается и вопрос транспортировки сырья. Как показали наши исследования, здесь особых проблем нет. Одного рейса грузового судна будет достаточно, чтобы обеспечить наш завод, производительностью 100-120 тонн сахара в сутки, сырьем на три месяца работы.

Параллельно занимаемся вопросом закупки оборудования. Его поставщиком будет чешская фирма. На ее счету строительство уже двадцати шести заводов разной мощности, в том числе в таких странах, как Голландия, Монголия.

Наше новое предприятие по производительности можно отнести к категории средних, а вот технология на нем будет одна из самых современных на настоящий момент.

О сроках реализации нового проекта пока сказать сложно. Но одно точно: в Лисаковске будет свой сахарный завод!

**Подготовила к печати
О. РУДАРЬ.**

Согласно намеченному графику

идут работы по созданию цеха шампанского в АОЗТ "Арай". В конце июля из Италии отгружена для него последняя партия оборудования. Уже в сентябре полным ходом будет вестись монтаж. Заключены договора на поставку виноматериала из Молдовы. Одновременно прорабатывается дизайнерское оформление будущей продукции.

В эти дни пришла еще одна добрая весть: в республике снижена ставка акцизных налогов на слабоалкогольные напитки, что позволит установить на них более конкурентоспособные цены.

**В. ЗАЙЦЕВ,
совладелец АОЗТ "Арай".**

Из доклада на сессии мажората

Радиационная опасность зачастую исходит от природных источников ионизирующего излучения. Потенциальными носителями радиационной опасности в этом случае являются горные породы с повышенным содержанием радионуклидов и получаемые из пород строительные материалы. Облучение населения от подобных источников происходит на рабочих местах и по месту жительства. На данный момент проведены радиационно-экологические обследования Куржункульского железорудного карьера, радиометрическое исследование основного хвостохранилища АО "ЛГОК" и проводится ежеквартально замеры, согласно графику, в карьерах АО "ЛГОК". По АО "КБР" таких работ нет, в наличии имеются только проектные разработки. На КРУ и АО "ЛГОК" имеются сертификаты качества на строительный камень (щебень), керамзитовые чешанские глины, опокондовые глины, кварцевые пески, магнетитовые руды и кирлич - концентрат.

По данным обследования Куржункульского и Лисаковского месторождений можно сделать вывод: на площадях отсутствуют источники опасности гамма-облучения людей.

С пуском титано-циркониевого цеха, сырьем для которого служат радиоактивные пески Обуховского и Шокашского месторождений, появилось и обостренное требование к АО "ЛГОК" дать объективную оценку воздействию на природную среду основного хвостохранилища, так как именно оно является объектом складирования железорудных хвостов и отходов титано-циркониевого производства. По этому поводу областным и городским управлением экологии Лисаковскому ГОКУ были выданы предписания и постановления. Нам всем необходимо знать существующее и перспективное воздействие основного хвостохранилища на природную среду для максимального ограничения его и сохранения основных природных ресурсов и здоровья населения, так как основной

фактор, который может вызвать ухудшение природной экологической обстановки - это радиоактивное заражение прилегающей территории и загрязнение Степного месторождения пресных подземных вод, в северной части которого и находится хвостохранилище. Параллельно руководству АО "ЛГОК" предложено проработать вопрос о возврате "хвостов" титано-циркониевого цеха для захоронения их на Обуховском и Шокашском месторождениях.

Основными источниками загрязнения атмосферного воздуха являются промышленные предприятия и автомобильный транспорт. Состояние загрязненности атмосферного воздуха характеризуется как положительное. Нельзя не отметить, что за последние два года в целом по городу выбросы загрязняющих веществ сократились. В то же время о полном благополучии говорить рано. Выбросы вредных веществ производят теплоцентр, котельные хлебозавода и молоко-

завода. Основным видом топлива для них является экологически чистое - газ. Иначе обстоит дело с котельной в п. Октябрьский. В настоящее время из-за отсутствия газопровода котельная работает на жидком топливе, что ухудшает экологическую обстановку в поселке.

Большой вопрос для жителей Октябрьского и Майлина - пыление дамб основного хвостохранилища. Руководство Лисаковского ГОКа самоустранилось от решения данного вопроса, а рекультивация, проводимая на откосах дамбы, желаемого результата не дает.

Значительная доля от общего загрязнения атмосферы приходится на выбросы автотранспорта. В городе на промышленных и транспортных предприятиях находится в эксплуатации 1022 единицы транспортных средств, частных автомашин - 2423, мотоциклов - 458. В целях совершенствования экологического контроля за автотранспортными

О состоянии экологической и радиационной

Вам нужна справка...

В паспортный стол ГОВД обращается масса лисаковцев с просьбами выдать справки о месте жительства, составе семьи. Скапливаются большие очереди, люди нервничают, теряют время.

В этой связи хочу разъяснить лисаковцам, что в городе существует ТОО "Лисаковский информационный центр", в компьютерных залах которого заложена полная информация о квартирах, семьях и их семьях.

Те организации, которые взимают плату за свои услуги, должны по договору с ТОО "Лисаковский информационный центр" и с нами еженедельно сверять данные, вносить коррективы, и уже никакие справки с вас не требовать. Но, к сожалению, они этого не делают, чем причиняют массу неудобств своим клиентам.

Поэтому еще раз обращаюсь к руководителям "Межрайгаза", "Коммуналэнерго" - пользуйтесь услугами информационного центра, который расположен на 3 этаже горадминистрации, цените время налогоплательщиков!

И есть еще один момент, на который хотела бы обратить внимание читателей "Лисаковской нови". У нас значительно сокращены сроки получения новых паспортов и удостоверений личности. Стоимость получения нового паспорта пока устойчивая - 1629 тенге, т. е. курс доллара по отношению к национальной валюте стабилизировался. Потому, уважаемые лисаковцы, не теряйте время и деньги.

Хочу посоветовать родителям, детям которых исполняется 16 лет. Вы должны за неделю до этого срока оформить документы на получение нового паспорта и буквально через месяц его вам вручат.

Тем, кто выезжает на постоянное место жительства за пределы Казахстана, надо получить в обязательном порядке новый паспорт, т. е. там признается только он, а удостоверения действ-

В ПОСЛЕДНЕЕ время участились случаи грубого нарушения правил безопасной эксплуатации газового оборудования и приборов. Только за один день (27 июля) было два вызова пожарной службы города. Причина до банальности проста: хозяева квартиры, приняв определенную дозу спиртного, уснули, забыв, что на плите варится пища. Несчастья не произошло только потому, что соседи, почуяв запах гари, вызвали пожарных. Все это было днем. Можно предположить, что могло случиться поздним вечером или ночью.

Следует подчеркнуть, что в связи с происходящей монополизацией жилищно-коммунальной сферы в созданных КСК отсутствуют специалисты, ответственные за безопасную эксплуатацию внутридомового газового оборудования и приборов. Не заключаются договоры на обслуживание газовых приборов с ПУ "Межрайгаз".

Поэтому, думаю, будет не лишним напомнить "Типовую инструкцию по безопасному пользованию бытовыми газовыми приборами и аппаратами".

1. Настоящие требования обязательны для должностных лиц предприятий и организаций, эксплуатирующих жилой фонд, ответственных за безопасную эксплуатацию газового оборудования жилых и общественных зданий, а также для граждан, использующих газ в быту.

2. Ответственными за сохранность и исправное состояние базового оборудования являются организации, на балансе которых оно находится, в домах и квартирах на праве личной собственности - их владельцы.

3. Ответственность за безопасное пользование бытовыми газовыми приборами и аппаратами в домах, квартирах и за содержание их в надлежащем состоянии несут лица, использующие газ.

Ответственность за состояние дымовых вентиляционных каналов в жилых домах местных Советов и ведомственных домах несут жилищно-эксплуатационные организации, в домах и квартирах на праве личной собственности - их владельцы.

4. В жилищно-эксплуатационных и других организациях, имеющих бытовые газовые приборы и аппараты, приказом должны назначаться из числа руководителей и специалистов лица, ответственные за безопасную эксплуатацию внутридомового газового оборудования.

5. Ответственные лица, за исключением владельцев домов и квартир на праве личной собственности, должны сдать экзамен в соответствии с требованиями Правил безопасности в газовом хозяйстве.

6. Лица, пользующиеся бытовыми газовыми

кирпича "карман" дымохода.

6.4. По окончании пользования газом закрыть краны на газовых приборах и перед ними, а при размещении баллонов внутри кухни дополнительно закрыть вентили у баллонов.

6.5. При неисправности газового оборудования вызвать работников предприятия газового хозяйства.

6.6. Закрыть немедленно краны горелок газовых приборов при внезапном прекращении подачи газа и сообщить аварийной службе предприятия газового хозяйства.

6.7. При появлении в помещении запаха газа немедленно прекратить пользование газовыми

приборами, перекрыть краны к приборам и на приборах, открыть окна и форточки для проветривания помещения, вызвать аварийную службу.

Не зажигать огня, не курить, не включать и не выключать электроосвещение и электроприборы, не пользоваться электророзетками.

6.8. Перед входом в подвалы и погреба, до включения света или зажигания огня, убедиться в отсутствии запаха газа.

6.9. При обнаружении запаха газа в подвале, подъезде, во дворе, на улице необходимо:

- сообщить в аварийную газовую службу по телефону 04;

- принять меры по удалению людей из загазованной среды, предотвращению включения и выключения электроосвещения, появления открытого огня и искры;

- до прибытия аварийной бригады организовать проветривание помещения.

6.10. Допускать в квартиру работников предприятия газового хозяйства по предъявлению ими служебных удостоверений для осмотра и ремонта газопроводов и газового оборудования в любое время суток.

6.11. Владельцы домов и квартир на праве личной собственности, кроме вышеречисленных требований, должны своевременно заключить договор на техническое обслуживание газового оборудования. Обеспечить проверку дымоходов и вентиляционных каналов в сроки, установленные Правилами безопасности в газовом хозяйстве. В зимнее время периодически проверять оголовки с целью недопущения их обмерзания и закупорки.

7. Абонентам запрещается:

7.1. Производить самовольную газификацию дома (квартиры, садового домика), перестановку, замену и ремонт газового оборудования.

7.2. Производить перепланировку помещений, где установлены газовые приборы.

7.7. Проводить прочистку, проверку дымовых и вентиляционных каналов, а также замену баллонов газобаллонной установки без прохождения обучения и получения разрешения от предприятия газового хозяйства.

7.8. Пользоваться газовыми приборами при закрытых форточках (фрамугах), железных решетках, решетках вентканалов, щелях под дверями ванных комнат и кухонь, отсутствии тяги в дымоходах и вентканалах.

7.9. Оставлять работающие газовые приборы без присмотра, кроме рассчитанных на непрерывную работу и имеющих для этого соответствующую автоматику.

7.10. Допускать к пользованию газовыми приборами детей дошкольного возраста, а также лиц, не контролируемых своих действиями и не знающих правил пользования этими приборами.

7.11. Привязывать к газопроводам веревки и нагружать газопроводы.

7.12. Использовать газ и газовые приборы не по назначению. Пользоваться газовыми плитами для отопления помещений.

7.13. Пользоваться помещениями, где установлены газовые приборы, для сна и отдыха.

7.14. Применять открытый огонь для обнаружения утечек газа.

7.15. Хранить в помещениях и подвалах порошки и заполненные сжиженными газами баллоны.

7.16. Размещать в газифицированном помещении более одного баллона вместимостью 50 (55) л или двух баллонов вместимостью 27 л каждый. Баллоны должны находиться в том же помещении, где и газовые приборы.

7.17. Устанавливать баллоны с газом в газифицированном помещении на расстоянии не менее 1 м от радиатора отопления или печи. При устройстве экрана, предохраняющего баллоны от нагревания, расстояние между баллонами и экраном - не менее 10 см.

Размещать баллоны против топочных дверок печей на расстоянии менее 2 м.

7.18. Включать и выключать электроосвещение, пользоваться открытым огнем, электронагревательными приборами и отопительными печами во время замены баллонов, установленных в помещениях.

Заменять баллоны в присутствии лиц, не связанных с выполнением указанной работы.

В заключение хотел бы напомнить жителям и должностным лицам города, что в Законе Республики Казахстан "О чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера", глава 9, статья 34, говорится: "Должностные лица и граждане, виновные в невыполнении или в недобросовестном выполнении установленных нормати-

С огнем шутки плохи

тельно только в пределах республики.

И к сведению тех, кому исполняется 25, 45 лет. В эти годы новые паспорта подлежат замене, поэтому вам лучше накануне получить удостоверения, а после исполнения 25, 45 лет оформить документы на новый паспорт. Таким образом вы избежите дополнительных расходов.

Н. ТЯН,
начальник
паспортного стола ГОВД,
майор милиции.

приборами и аппаратами, обязаны:

6.1. Прочти инструктаж в техническом кабинете на предприятиях газового хозяйства или самостоятельно ознакомиться с инструкцией (руководством) по эксплуатации установленных в квартире газовых приборов, аппаратов.

6.2. Обеспечить сохранность и содержание в чистоте газового оборудования.

6.3. Следить за нормальной работой газового оборудования, дымоходов и вентиляции, проверять тягу до включения и во время работы газовых приборов с отводом продуктов сгорания газа в дымоход. Перед использованием газифицированной печью проверить, открыт ли полностью шибер. Периодически очищать от мусора, битого

7.3. Вносить изменения в конструкцию газовых приборов. Изменять устройство дымовых и вентиляционных систем. Заклеивать вентиляционные каналы, замуровывать "карманы" и люки, предназначенные для чистки дымоходов.

7.4. Отключать автоматику безопасности и регулирования. Пользоваться газом при несоразности газовых приборов, автоматики, арматуры и газовых баллонов.

7.5. Пользоваться газом при нарушении плотности кладки, штукатурки (трещины) газифицированных печей и дымоходов.

7.6. Пользоваться газом после истечения срока действия акта о проверке и чистке дымовых и вентиляционных каналов.

вов, стандартов и правил, создании условий и предпосылок к возникновению аварий, бедствий и катастроф, неприятны мер по защите населения, окружающей среды и объектов хозяйствования от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и других противоправных действиях, несут дисциплинарную, административную, имущественную и уголовную ответственность, а организации - имущественную ответственность в соответствии с законодательством Республики Казахстан".

Ж. ДОСЫБАЕВ,
начальник отдела
по чрезвычайным ситуациям
и гражданской обороне Адисовета ЛСЭЗ.

Досуг трудящихся: новые формы

Недавно состоялась первое мероприятие, подготовленное активистами созданного на АО "ЛГОК" молодежного центра "Комитет". Им стала конкурсно-развлекательная программа "Разенне на молодость".

Две команды фабрики ГМО и информационно-вычислительного центра готовились, судя по всему, к этой встрече всерьез. И публика, собравшаяся поболеть за представителей родного коллектива в ДК "Союз", оценила их старания по самому высшему критерию.

Тут было все: и представление своих цехов в песнях и сти-

хах, и реклама, также применительно к объектам большого городского производства, пародии и остроумные шутки. Пригодились участникам и теоретические знания своего дела - например, некоторые пункты техники безопасности нужно было пересказать быстро и точно. Настоящим зрелищем стал основной конкурс: "Старая сказка на новый лад", в котором команда фабрики ГМО разыграла сцену про Муху-Цукотуху, причем, роль мухи была отведена собственно фабрике, об-

раз ее гостей был перенесен на партнеров - Залсиб, Кармет и т. д., которые "разбежались" после нашествия "пьянука". Роль же отвлеченного "комарика" в этой мини-пьесе была отведена, конечно же, "Белю", отвлеченно приобретаемому гавлет акцией предприятия и тем самым повернувшему исход дела в нужное русло (как известно, в оазисе гости вновь возвращаются к Мухе-Цукотухе и Комару).

Судьба и дела насыщенные ЛГОКа командой ИВЦ были обыграны сюжетом о сказки "Про

Федота-стрельца, удалого молодца".

Жюри по окончании программы от лица руководства предприятия вручило командам по чайному сервизу. Получил персональные призы также и каждый из участников программы.

Днем позже молодежный центр ЛГОКа собрал болельщиков и игроков уже на спортивной "арене" - в спортзале ДК "Союз" прошли соревнования "Папа, мама и я - спортивная семья". Три семьи под руководством

юных калитанов Олеси, Димы, Гали и Лены участия мамы и папы дружелюбно отжились на поле, переплывали канат, крутили обручи, показав волю к победе и неплохую спортивную подготовку. После долгой и упорной борьбы на первое место вышла семья Макаровых из центральной лаборатории, на 2 месте - семья Руденко из цеха культуры и творчества ЛГОКа, 3 место завоевала семья Олейниковых (участок социальной сферы).

К слову, эта игра обещала своим дебютом самую широкую популярность на предприятии. Следующая встреча состоится в октябре.

Има и Л. - спор...
стоит в октябре. Руководство молодежного центра надеется, что она вскоре станет здесь традиционной и передает слова благодарности за всемерную организационную помощь и поддержку руководителю дворового клуба "Буревестник" Н. А. Сеневой, а также и поздравления Нине Александровне с днем рождения с массой наилучших пожеланий.

Е. ВИКТОРОВА.

Обстановки в городе

ми средствами на территории ЛСЭЗ организована работа контрольно-регулирующих постов и пунктов диагностики на предприятиях АО "ЛГОК", КБР, Лисаковское АТП, АТП АО "Костанайстройтранс", ПАТП, ТОО "Сигнал", где используются газоанализаторы и дымомеры, но массовое увеличение транспортных средств создает увеличение токсичных выбросов, поэтому необходимо принять меры по снижению загрязнения атмосферного воздуха.

До сих пор находится в неудовлетворительном состоянии полигон твердых бытовых отходов, который числится за "Лисаковскожилкоммунсервисом". Полигон не имеет ограждения, вывоз мусора производится без разбивки на карты, наблюдается горение мусора. Проведенные работы недостаточны, по-видимому, необходимо участие всех организаций города. Прилегающая территория города и общества "Прогресс" захламлена строительными и бытовыми отходами, наво-

зом. Общество "Прогресс" находится в запущенном состоянии, завалено навозными кучами.

Серьезную опасность для природной среды представляют отработанные ртутьсодержащие лампы - дугоразрядные и люминесцентные. Согласно предписаниям, перегоревшие лампы хранятся на предприятиях. Но их можно встретить и на городском полигоне ТБО. Вывозить лампы в Челябинск или Курган для предприятий дорого. А ведь если лампа разбита, то загрязняются почва, вода и воздух ртутьсодержащими соединениями.

Нельзя не отметить, что возникла неблагоприятная ситуация с захоронением барды - продукта спиртового завода. Барда в объеме 20 - 30 куб. м в сутки вывозится в отработанный песчаный карьер, расположенный в северной части Степного месторождения пресных подземных вод. Барду до конца года необходимо убрать, а руководству АОЗТ "Арай" про-

дуть новые варианты по ее захоронению.

Охрана водных ресурсов - один из основных вопросов сегодняшнего дня. Река Тобол является основной водной артерией хозяйственно-питьевого значения не только для Костанайской, но и Курганской областей. Силами костанайских экологов, лаборатории санитарной гигиены областной СЭС, комплексной геолого-экологической экспедицией были проведены работы по исследованию химического и микрокомпонентного состава реки Тобол и Верхне-Тобольского водохранилища. Процесс загрязнения реки Тобол следующий: доказано, что около 95 процентов речного стока формируют осадки зимнего периода, остальная часть составляют подземный сток и сбросы. Большое количество загрязнений поступает в реку в составе различных твердых и жидких отходов, накапливаемых вблизи реки. К ним относятся аварийные утечки из инженерных сетей, ливневые стоки, сбросные воды очистных сооружений г. Житкары, воды из хвостохранилищ и накопителей дренажных вод. Кроме того, на дневной поверхности складированы массы рудных отвалов и от-

ходов обогащения. Все это формирует специфический природотехногенный ландшафт, поставляющий в реку Тобол большое количество таких металлов, как марганец, железо, цинк, медь, алюминий, никель, кобальт, хром, ванадий, барий, титан. И в период снеготаяния эти элементы вымываются из почв и вместе с гумусом и другой органикой попадают в Тобол, а затем в Верхне-Тобольское водохранилище, где весь этот набор таблицы Менделеева аккумулируется в данных осадках.

Альтернативный источник водоснабжения в Лисаковске есть - Степное месторождение пресных подземных вод. Этого количества воды хватит Лисаковску в течение 5 лет. В текущем году после правильной организации лаводкового периода и проведения ремонтных работ на водозаборных сооружениях ухудшения качества подаваемой населению воды удалось избежать, но уже сегодня необходимо подумать об альтернативном водоснабжении города.

И. САПЕЛЬЦЕВА,
начальник городского управления
экологии и биоресурсов.

УВАЖАЕМЫЕ ЛИСАКОВЦЫ!

Приглашаем вас
на праздничную программу
проведения Дня города,
посвященную Году межнационального согласия
и 100-летию со дня рождения М. Ауэзова

5 августа

"Лисаковск - наша Родина" - книжная выставка - Центральная библиотека, читальный зал.

7 августа

13.00 - "...И еще одно признание в любви" - час поэзии - Центральная библиотека, читальный зал.

14.00 - "Мира не узнаешь, не зная края своего" - викторина - Библиотека - филиал №2, 4 мкр., общ. №3.

8 августа

15.00 - "Наш город" - час воспоминаний - Детская библиотека.

16.00 - "Люди нашего города" - час интересных знакомств - Библиотека - филиал №3, 6 мкр., общ. №40.

19.00 - Литературно-музыкальный вечер "Мы росли с Лисаковском вместе" (вход по пригласительным билетам) - ДК "Союз", обрядовый зал.

9 августа

10.00 - Центральная площадь - Народные гуляния в юрточном городке "Лисаковск для меня всех роднее на свете!"

- выступление творческих коллективов ДК "Союз",

- выставка цветов и даров природы,

- катание детей на лошадках,

- песни, пляси, конкурсы.

10.00 - Городской легкоатлетический полумарафон - Старт на центральной площади.

10.00 - Соревнования по пожарно-прикладным видам спорта. Демонстрация специального оснащения и боевой пожарной техники - Спортгородок пожарной части.

11.00 - Экскурсия-путешествие для детей "С днем рождения, город!" - Дворовые клубы: "Пламя" - 6 мкр., д. 28; "Меридиан" - 3 мкр., д. 22; "Родник" - 6 мкр., общ. №40.

12.00 - Познавательно-развлекательная игра "Вариант "Лис" - Аллея Труда.

13.00 - "Дог-шоу-97" - выставка собак - Спортплощадка СШ №3.

13.30 - "Лисаковск - моя Родина" - викторина - Аллея Труда.

14.00 - Выставка "Роковая 58 статья" Году согласия и памяти жертв политических репрессий посвящается. Автор Жувакина Г. Е. - Городской музей.

Выставка "Древо мира" (новые находки археологов). Автор Усматова Э. Р.

Выставка "Подарок из Африки". Автор Королева Ю.

14.00 - "Мира не узнаешь, не зная края своего". Викторина - библиотека-филиал №2, 4 мкр., общ. №3.

14.00 - Концерт Сибайской Государственной филармонии (Республика Башкортостан) - ДК "Россия", п. Октябрьский.

15.00 - Соревнования по фигурному вождению автомобилей - Стадион спорткомплекса.

17.30 - Показательные выступления группы ритмической гимнастики - Центральная площадь.

18.00 - Выступление самодеятельного творческого коллектива ПК "Баталинский" Денисовского района - Центральная площадь.

19.00 - Городской митинг "Я люблю тебя, Лисаковск!" - Центральная площадь.

19.30 - Концерт солистов Костанайской областной филармонии им. Е. Умуразакова - Центральная площадь.

20.30 - Концерт Сибайской Государственной филармонии (Республика Башкортостан) - Центральная площадь.

22.00 - Сольный концерт лауреата фестивалей "Жас канат", "Азия

С юбилеем!

Адсовет ЛСЭЗ, городской маслихат поздравляют директора технического колледжа, члена Адсовета, депутата маслихата

Шибрина Юрия Федоровича

с 50-летием

со дня рождения!

Примите наши наилучшие пожелания в достижении успехов в Вашем педагогическом поприще, в общественной работе, здоровья и благополучия Вам и Вашим близким!

Коллектив редакции газеты присоединяется к этим поздравлениям и желает юбиляру и в дальнейшем самого активного и плодотворного сотрудничества с "Лисаковской новью"!

Вниманию предпринимателей! Налоговый отдел по г. Лисаковску разъясняет:

Осуществление деятельности, требующей лицензирования при перевозке пассажиров и грузов автомобильным транспортом, допускается лишь при наличии лицензии. При этом необходимо учесть, что Положением о порядке выдачи органами налоговой службы Республики Казахстан патентов физическим лицам, занимающимся предпринимательской деятельностью, утвержденным постановлением Кабинета министров Республики Казахстан от 16.08.1995 г. №1126, установлено: "в случае, если деятельность, которой предпологает заниматься индивидуальный предприниматель, лицензируется..., то выдача ему патента на право занятия таким видом деятельности осуществляется после получения им лицензии", так как лицензиат, например, "частный извозчик", получив лицензию имеет право заниматься этим видом деятельности, но при этом он получает доход, подлежащий налогообложению. Поэтому, в соответствии со статьей 138 Указа Президента Республики Казахстан, имеющего силу Закона, от 24.04.1995 г. №2235 "О налогах и других обязательных платежах в бюджет" предпринимателям, работающим с наличными денежными средствами, выдается патент на занятие данным видом деятельности, где устанавливается налоговый режим для данного предпринимателя.

Таким образом, лицензия, выдаваемая Транспортной инспекцией, дает право юридическим и физическим лицам заниматься деятельностью, связанной с перевозкой пассажиров и грузов автотранспортом, а патент, выдаваемый налоговыми органами, устанавливает налоговые отношения данных лиц с государством.

УТЕРЯННЫЕ

паспорт IV-ФЛ №595256, выданный Лисаковским ГОВД 21.05.1985 г. на имя Анищенко Д. В., считать недействительным.

паспорт II-ФЛ №650007, выданный

Лисаковским ГОВД 22.03.1979 г. на имя Сергеева Н. И., считать недействительным.

паспорт I-ФЛ №738912, выданный Лисаковским ГОВД 5.09.1977 г. на имя Голохвастова В. Н., считать недействительным.

Ко Дню города

Автолюбители!

В программе празднования Дня города будут проходить городские соревнования по фигурному вождению автомобилей. Мы приглашаем всех желающих принять в них участие.

В призовой фонд входят: комплект резины на "Жигули", мотор

1 - старты фигурного вождения;
1 - старт;
2 - проезд колеи;
3 - "змейка" - выполняется передним ходом;
4 - "гараж" - заезд и выезд из гаража передним ходом;
5 - "круг" - вып. передним хо-

С Днем рождения!

Коллектив Лисаковского ГОКа поздравляет президента АО "Лисаковский ГОК"

**Марата Аскеновича
Набиева**

с днем рождения! Счастья Вам,
здоровья и благополучия!

ПРОДАМ

двух- и четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки, малый угол, лодж, прихожую, холодильник. Телефон 9-23-53.

трехкомнатную квартиру (1 этаж).
Обращаться: 1-21-41, телефон 2-38-81.

трехкомнатную квартиру (1 эт., 150-160 кв. м), стену трехсекционную, недорого, стол полированный. Обращаться по адресу: 2-5-2, тел. 2-67-85, после 16 час.

четырёхкомнатную квартиру улучшенной планировки, гараж в "Юпитере".
Обращаться: 6-а-1-50.

четырёхкомнатную квартиру, импортную стенку, кровати, телевизор "Фуней". Обращаться: 6-12-80.

четырёхкомнатную квартиру. Обращаться: 4-17-69, тел. 2-31-22.

железный гараж в кооперативе №1.
Обращаться: 3-4-66, после 20 часов.

ююск в р-не магазина "Махаббат".
Обращаться: 1-69-7 или в ююск.

двухъярусную деревянную кровать (недорого). Тел. 2-52-67.

Сдам однокомнатную квартиру на 1 год. Тел.: 2-13-97, 2-23-92 (раб.).

выполняется перед фигурным вождением.

К участию в соревнованиях допускаются водители только личного транспорта. Они будут проходить по классу "Жигули", "Москвич", иномарка.

При себе иметь водительское удостоверение, технический паспорт на машину. Не допускается участие в соревнованиях одного и того же автомобиля и водителя дваж-

дауысы", "Славянский базар" Натальи Жулановой - Центральная площадь.

22.00 - Праздничное шоу на воде клуба юных моряков - Городской пляж.

23.00 - Пиротехническое шоу - Центральная площадь.

23.00 - Дискотека.

10 августа

13.00 - Турнир смекалистых "Мой город!" - Дворовый клуб "Родник", 6 мкр., общ. №40.

14.00 - Познательно-развлекательная программа "Зов Лиса" - Дворовый клуб "Пламя", 6 мкр., д. 28.

15.00 - Игровой лабиринт - Дворовый клуб "Меридиан", 3 мкр., д. 22.

15.00 - "Город наших надежд" - беседа - Детская библиотека.

19.00 - Шоу-программа "Мисс Лисаковск-97" - ДК "Союз".

22.00 - Дискотека.

Добро пожаловать на праздник!

Оргкомитет.

Конкурсы, соревнования, выставки

Уважаемые любители собак!

В программе празднования Дня города для вас представляется возможность показать своего четвероногого друга на городской выставке собак. Она будет проходить по следующей классификации:

1. Класс щенков - с 4 до 9 месяцев;
2. Класс юниоров - с 9 до 15 месяцев;
3. Открытый класс - с 15 месяцев и старше.

По результатам выставки будут присваиваться звания:

1. Лучший щенок выставки;
2. Лучший юниор выставки;
3. Лучший представитель породы;
4. Лучшая собака выставки.

Заявочный взнос составляет 300 тенге.

Место проведения выставки - спортплощадка СШ №3.

Начало - 9 августа 1997 года в 13 часов.

Заявки принимаются до 8 августа включительно в здании Административного совета, каб. №52 или по тел. 2-47-17.

Комитет по делам молодежи, туризма и спорта.

Объявляется конкурс ведущих различных форм зрелищных мероприятий среди молодых людей до 30 лет для дальнейшей работы по этому профилю.

Во время конкурса, а он состоится 6 августа в ДК "Союз" в 18 часов, конкурсантам будет предложен литературный материал для чтения.

Справки по тел.: 2-57-49, 2-48-96.

Оргкомитет.

ное масло, бензин и другие призы. Они предоставлены спонсорами соревнований: Акционерным страховым обществом "Виктория", Бизнес-центром, ТОО "Октан", гарантом кооперативом "Союз", Административным советом и др.

Программа соревнований:

Криминальная хроника

Тринадцать преступлений зарегистрировано в нашем городе за период с 21 по 27 июля, в том числе шесть краж, повторные в течение года управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения, оказание сопротивления работникам милиции, незаконное хранение боеприпасов, нанесение тяжелых телесных повреждений, два случая незаконного вторжения в квартиры, изъятия наркотиков.

Ударом ножа в область грудной клетки были причинены неизвестными тяжкие телесные повреждения гр. Г. Это произошло 21 июля в полдесятого вечера у дома №13 второго микрорайона.

Проникли в теплицу школы №5, предварительно разбив стекло, трое учащихся вспомогательной школы-интерната. Ущерб от их "визита" - 4900 тенге. Хорошо еще, что это случилось летом, в зимнее время сумма убытков была бы значительно больше. Правонарушение совершено в ночь на 21 июля.

"Обчистили" гараж в кооперативе "Юпитер" 20 июля,

дом по часовой стрелке;

6 - "эстафета" - при движении автомобиля снять кольцо со стойки и одеть на другую стойку;

7 - "стоп" - передние колеса должны остановиться на линии "стоп".

II - правила дорожного движения

- конкурс состоит из 10 задач и

открыт он был с помощью подбора ключей. Хозяева не досчитались имущества на сумму 57050 тенге.

Откуда патроны от мелкокалиберной винтовки (в количестве 13 шт.) взялись у гр. О., разбирается следствие. Незаконно хранящиеся боеприпасы изъяти 23 июля.

5000 долларов и 14 миллионов российских рублей украдены из квартиры гр. В. Вор проринк в нее, валомав входную дверь.

7 свиней, стоимостью 11200 тенге, "испарились" из сарая в "Прогрессе". О том, что это не жаление полтергейста, а обычное воровство, свидетельствует сорванный с его дверей замок.

"Данские" разборки Три неработающие женщины, будучи в нетрезвом состоянии, незаконно вторглись в квартиру, причинив хозяйке гр. А. материальный ущерб на 20 тысяч тенге. Возбуждено уголовное дело.

Спальные воры В период с 24 по 26 июля неиз-

Нашедшего черную сумочку с документами на имя Албот С. А., прошу вернуть за вознаграждение. Телефон 2-61-07.

дн. Соревнования состоятся 9 августа 1997 г. на стадионе спорт-комплекса. Начало в 15 часов. Заявки принимаются до 8 августа включительно, с 8 до 17 часов в кабинете №52 здания Адмсовета, тел. 2-47-17 и ГК ДОСААФ, тел. 2-37-21.

вестные проникли через окно стальной в квартиру гр. П. откуда прихватили имущество на сумму 63090 тенге.

Незванный гость 25 июля гр. Л., хлебнув лишку хмельного, решил наведаться в гости к гражданке К. Так как она среди ночи не хотела открывать, то незванный гость выбил дверь и незаконно вторгся в квартиру.

Еще одна квартирная кража была совершена 21 июля. Ущерб оценен в 8560 тенге.

Опять на том же месте 22 июля в девятом часу вечера в лесопосадках у лагеря труда и отдыха "Алый парус" задержаны гр. А. (1976 года рождения) и гр. Д. (1975 г. рож.), у которых было изъято вещество растительного происхождения, квалифицированное экспертизой как марихуана.

Усугубил В десятом часу вечера 20 июля у дома №11 четвертого микрорайона при задержании пьяный оказал сопротивление работникам милиции, находящимся при исполнении служебных обязанностей.

Пресс-служба ГОВД.

Коллектив редакции городского радио "Рауан" выражает глубокое соболезнование заведующей отделом редакции Ерошкиной С. В. по поводу скоростной смерти **МАТЕРИ.**

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335, г. Лисаковск Костанайской обл., 1 мкр., д. №19 (третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, секретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия", 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 5587.
Заказ № 2218. Индекс-Л1.